

# **Exkurze výroby, zajímavé přednášky, balón, výstup na komín, soutěž a mnoho dalšího 27. září v ZEVO Vrátó**

Výjimečnou možnost navštívit dosluhující, ale stále funkční technologii uhelné výtopny, seznámit se s projektem moderního zařízení na energetické využívání odpadů (ZEVO) a prakticky poznat nejnovější trendy v energetice i oběhovém hospodářství, nabídne Den pro zelené město. Tuto unikátní akci pořádá českobudějovická teplárna v úterý 27. září od 9:00 do 18:00 v areálu výtopny Vrátó na Okružní ulici, který se veřejnosti otevírá poprvé v jeho historii. Mimo odborný a vzdělávací program se mohou návštěvníci těšit také na pestrý výběr dalších aktivit.

„Bude to setkání dvou světů - minulosti s budoucností. Proto jsme zvolili všední den, vhodný též pro žáky základních a středních škol. Těm by mělo patřit především dopoledne, široké veřejnosti pak spíše odpoledne,“ říká Václav Král, předseda správní rady ZEVO Vrátó, a.s.

Namísto staré uhelné výtopny z konce 80. let by mělo v tomto průmyslovém areálu do roku 2028 vyrůst zcela nové ZEVO Vrátó, které se zároveň stane základním pilířem cirkulární ekonomiky regionu. S výstavbou tohoto zařízení letos souhlasilo také ministerstvo životního prostředí ČR.

V programu akce nebudou chybět zábavně-naučné prezentace firem, které se zabývají odpadovým hospodářstvím, umí odpad třídit, recyklovat a vracet do oběhu.

„Právě třídění komunálního odpadu a předcházení jeho produkci dostane velký prostor. Podobně jako další ekologická témata. Cílem je inspirovat a ukázat příklady, jak zastavit plýtvání surovinami a co všechno lze z odpadu vyrobit,“ uvedl dále Václav Král.

Celý den bude možné navštívit i další odborné přednášky nebo třeba absolvovat komentovanou exkurzi výtopny, která je v provozu od roku 1989. S její historií návštěvníky seznámí budějovický patriot a publicista Milan Binder.

Doprovodný program nabídne třeba vyhlídku na okolí z koše balónu, ukázky elektromobility, jízdu historickou drezínou po místní železniční vlečce, ukázky virtuální reality od zástupců Ekonomické fakulty Jihočeské univerzity, kvízy o zvířatech ze ZOO Ohrada a mnoho dalšího. Soutěžit se bude také o 24 jednodenních zájezdů pro dvě osoby do předvánoční Vídně. Jejich součástí bude i návštěva tamního ZEVO, stojící v centru rakouské metropole. Ikonická stavba architekta Hundertwassera je uznávaným projektem na ekologické dálkové vytápění a klimatizační chlazení, patřící mezi chlouby města.

Letošní Den pro zelené město navazuje na zatím poslední Den otevřených dveří teplárny, na který v roce 2018 přišlo do areálu v Novohradské ulici přes 10 tisíc návštěvníků.

Na akci se můžete dopravit sami linkami MHD čís. 1, 14 a 18 nebo jsme pro vás připravili kyvadlovou dopravu od autobusové zastávky Nádraží (u hl. vchodu do budovy vlakového nádraží). Tato speciální doprava povede k zastávce ZEVO Vráto dočasně zřízené na Okružní ulici. Veřejnosti bude vyhrazena v odpoledních hodinách.

Přijďte si prohlédnout areál a užít bohatý doprovodný program!

Více

na: [www.zevovrato.cz/den-pro-zelene-mesto-otevre-verejnosti-dvere-vytopny-vrato-poprve-v-jeji-historii/](http://www.zevovrato.cz/den-pro-zelene-mesto-otevre-verejnosti-dvere-vytopny-vrato-poprve-v-jeji-historii/)